Пояснительная записка

к проекту бюджета муниципального образования

 «Городское поселение «Город Киров» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов
Проект Решения Городской Думы «О бюджете муниципального образования «Городское поселение «Городское поселение «Город Киров» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» подготовлен в соответствии с требованиями федерального и областного бюджетного и налогового законодательства.

Проект бюджета городского поселения «Город Киров» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов разработан на основе Прогноза социально-экономического развития городского поселения «Город Киров» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов и основных направлений бюджетной и налоговой политики городского поселения «Город Киров» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

Проект бюджета городского поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов реализует бюджетную стратегию на среднесрочную перспективу, создавая необходимые условия для решения поставленных задач по обеспечению стабильности и устойчивости бюджетной системы, безусловного исполнения принятых расходных обязательств, повышению эффективности и результативности бюджетных расходов. Его параметры определены исходя из реальной экономической ситуации, складывающейся как на территории Кировского района и Калужской области, так и в Российской Федерации в целом.

Структура и содержание проекта Решения Городской Думы «О бюджете муниципального образования «Городское поселение «Городское поселение «Город Киров» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» и документов, представляемых одновременно с ним, соответствуют требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Городское поселение «Город Киров», утвержденного Решением Городской Думы от 29.10.2015 №14.
1.Доходы

Основные характеристики бюджета городского поселения на 2023 год сформированы на основе Прогноза социально-экономического развития на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

Основными макроэкономическими показателями, взятыми за основу, являются: фонд оплаты труда, объем прибыли по организациям, перешедшим на уплату с/х налога, индекс роста потребительских цен.

При осуществлении расчетов по доходам использовались показатели отчетности Федеральной налоговой службы за 2021 год о налоговой базе и структуре начислений по соответствующим налогам, оценка и динамика поступления по отдельным видам доходов в 2022 году.
Параметры доходов бюджета городского поселения на 2023 год и на период до 2025 года определены по нормативам отчислений от федеральных, региональных налогов и отдельных видов неналоговых доходов в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, законодательством Калужской области и  местными нормативно-правовыми актами. 

Определение размера налоговых и неналоговых поступлений в бюджет городского поселения  осуществлялось в соответствии с Методикой прогнозирования поступлений доходов в бюджет муниципального   образования  «Городское  поселение  «Город  Киров»,   главным администратором  которых  является  Кировская  районная  администрация, утвержденной  постановлением Кировской районной администрации от 13.10.2022 № 1218. 

Прогноз поступлений налоговых доходов осуществлялся на основании данных администратора (Управление Федеральной налоговой службы по Калужской области), а также размера налоговых ставок, установленных законодательством Российской Федерации и Калужской области по соответствующему налогу, сроков уплаты налогов, нормативов распределения.

Прогноз поступлений неналоговых доходов рассчитан на основании данных администраторов по администрируемым доходам.

При прогнозировании доходов применялись следующие методы расчета:

– метод прямого счета исходя из прогнозируемой налоговой базы;

   – корректировка ожидаемого поступления в 2022 году на индексы-дефляторы изменения соответствующего макроэкономического показателя по Прогнозу социально-экономического развития городского поселения «Город Киров» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.
Общий объем налоговых и неналоговых  доходов бюджета городского поселения на 2023 год прогнозируется в объеме 128 053 000,00 рублей, на  2024 и 2025 годы в  объеме 135 905 000,00 рублей и 145 192 300,00 рублей соответственно.

Налоговые доходы

В прогнозируемых объемах налоговых доходов наибольшую долю составят налог на доходы физических лиц и налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения.

Прогноз поступления налога на доходы физических лиц в бюджет городского поселения определялся отдельно по налогу на доходы физических лиц, удерживаемому налоговыми агентами, и по остальным поступлениям по налогу на доходы физических лиц (доходам, полученных от осуществления деятельности физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, нотариусов, занимающихся частной практикой, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты и других лиц, занимающихся частной практикой в соответствии со статьей 227 Налогового кодекса Российской Федерации). Налог на доходы физических лиц, удерживаемый налоговыми агентами, определен исходя из прогнозного объема фонда оплаты труда по прогнозу социально-экономического развития области на 2023 – 2025 годы, одобренного Правительством области, процента изъятия налога в размере 12,42% и норматива отчислений в бюджет городского поселения от налога на доходы физических лиц в размере 10%. Норматив отчислений определен в соответствии со ст.61.1 БК РФ и Приложением №1 к Закону Калужской области «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период  2024 и 2025 годов». Процент изъятия налога рассчитывался как средний, исходя из фактически поступившего налога на доходы физических лиц, удерживаемого налоговыми агентами,  и фонда оплаты труда по отчету за 2019-2021 год.  

Прогнозные поступления по другим кодам бюджетной классификации в части налога на доходы физических лиц (доходам, полученных от осуществления деятельности физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, нотариусов, занимающихся частной практикой, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты и других лиц, занимающихся частной практикой в соответствии со статьей 227 Налогового кодекса Российской Федерации) рассчитаны исходя из оценки  поступления  в 2022 году и сложившейся за последние годы динамики поступления указанных доходных источников.  

Общий прогнозируемый объем поступлений в бюджет по налогу на доходы физических лиц определяется как сумма прогнозных поступлений каждого вида налога на доходы физических лиц.

В целом прогноз поступления налога на доходы физических лиц в 2023 году  составит 46 836 000,00 рублей. 

Прогнозируемый объем поступлений налога на доходы физических лиц в   бюджет в 2024 и 2025 годах составит 49 375 000,00 рублей  и  52 537 000,00 рублей соответственно.

В составе налогов на товары (работы, услуги), реализуемые на территории РФ, учтены доходы  от уплаты акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимых на территории РФ. Норматив отчислений по данному доходному источнику установлен приложением №5 к проекту Закона Калужской области «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» в размере 0,16%. Прогноз поступлений доходов  от уплаты акцизов на вышеперечисленные товары  в 2023 году  составит 6 421 000,00 рублей, в 2024 и   2025 годах 6 540 000,00 рублей и 7 004 000,00 рублей соответственно.
Налоги на совокупный доход включают: налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения и единый сельскохозяйственный налог.

За основу расчета налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения принят показатель налоговой базы для исчисления налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, по налогоплательщикам, выбравшим в качестве объекта налогообложения доходы и налогоплательщикам, выбравшим в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, исходя из данных налоговой отчетности по форме № 5-УСН «О налоговой базе и структуре начислений по налогу, уплачиваемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения» за 2021 год, скорректированный на темпы роста прибыли прибыльных малых предприятий по оценке 2022 года и по прогнозу на планируемый период 2024 - 2025 годов. 

Прогнозируемый объем поступлений в бюджет по данному виду дохода в 2023 году определен в сумме 51 754 000,0 рублей, в 2024 и 2025 годах 56 826 000,00 рублей и 62 167 000,00 рублей соответственно.
За основу расчета налога на имущество физических лиц принята кадастровая стоимость имущества, признаваемого объектом налогообложения (налоговая база), по данным отчета по форме № 5-МН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам» за 2021 год, динамика сумм налога, исчисленного к уплате в бюджет исходя из среднегодовой стоимости, динамика сумм налога, исчисленного к уплате в бюджет исходя из кадастровой стоимости на основании отчета по форме № 5-МН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам» за предыдущие периоды.
Прогнозируемый объем поступлений налога на имущество физических лиц в бюджет городского поселения по данному виду дохода в 2023 году определен в сумме 10 983 000,00 рублей, в 2024 и 2025 годах 11 195 000,00 рублей и 11 411 000,00 рублей соответственно.
За основу расчета земельного налога принята сумма налога, подлежащая уплате в бюджет, за последний отчетный год  по данным налоговой отчетности по форме № 5-МН «О налоговой базе и структуре начислений по местным налогам» за 2021 год, скорректированная на коэффициент прироста количества земельных участков, определенный как среднегодовой за период 2020-2022 годов. 

Прогнозируемый объем поступлений земельного налога в бюджет городского поселения по данному виду дохода в 2023 году      определен в сумме 7 840 000,00 рублей, в 2024 и 2025 годах 7 907 000,00 рублей и 7 973 000,00 рублей соответственно.

Неналоговые доходы

Прогноз   поступления  доходов от   использования имущества,   находящегося в государственной   и  муниципальной   собственности,    в 2023 году составит 2 232 000,00  рублей.
Основные поступления доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, формируются за счет доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, в сумме  1 375 000,00 рублей, за счет доходов от сдачи в аренду имущества в сумме 392 000,00 рублей и за счет прочих поступлений от использования имущества в сумме 465 000,00 рублей.  
Прогнозируемый объем поступлений в городской бюджет доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, в  2024 и 2025 годах составит 2 255 000,00 рублей  и 2 286 000,00 рублей соответственно. 

В составе доходов городского бюджета учтены также:

- доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства в сумме 68 000,00 рублей в 2023 году, 68 000,00 рублей – в 2024 году и 52 000,00 рублей – в 2025 году;
- доходы от продажи материальных и нематериальных активов в сумме            1 149 000,00 рублей в 2023 году, 950 000,00 рублей - в 2024 году и 800 000,00 рублей – в 2025 году;
- штрафы, санкции, возмещение ущерба в сумме 617 000,00 рублей в 2023 году, 758 000,00 рублей – в 2024 году и 930 000,00 рублей - в 2025 году;
- прочие неналоговые доходы в сумме 123 000,00 рублей в 2023 году.
Прогноз   указанных  доходных  источников сформирован исходя из отчетных данных о поступлении за 2021 год, оценки поступлений 2022 года, и динамики поступлений за период 2019-2022 годы.

2.Расходы

В основу формирования расходной части бюджета городского поселения «Город Киров» положены основные задачи, цели и показатели достижения конечных общественно значимых результатов деятельности муниципальных  органов исполнительной власти.

Расходная часть городского бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов сформирована в рамках муниципальных программ городского поселения «Город Киров», перечень которых утвержден постановлением Кировской районной администрации от 12.11.2015 № 1727 (в редакции постановлений Кировской районной администрации от 30.11.2015 №1846, от 19.10.2017 №1535, от 14.03.2019 №376, от 19.09.2019 №1064, от 31.10.2019 №1196, от 13.02.2020 №220, от 05.03.2020 №317).

Это нашло отражение в структуре распределения бюджетных ассигнований бюджета поселения по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов классификации расходов бюджетов.

В целом расходы в рамках муниципальных программ на 2023 год сформированы в объеме 256 679 402,64 рубля, что составляет 99,0 % от общего объема расходов.

Расходы, финансирование которых осуществляется за счет целевых межбюджетных трансфертов, предоставляемых из областного бюджета, спрогнозированы в объемах, предусмотренных проектом закона Калужской области
«Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

При расчете расходной части проекта бюджета городского поселения учтены следующие особенности.

Расходы на дорожное хозяйство определены в соответствии с решением Городской Думы городского поселения «Город Киров» «О муниципальном дорожном фонде муниципального образования Городское поселение «Город Киров».

Бюджетные ассигнования на оплату коммунальных услуг на 2023 год и              на плановый период 2024 и 2025 годов рассчитаны исходя из планируемой индексации регулируемых цен (тарифов) на продукцию (услуги) отраслей инфраструктурного сектора.

Общий объем расходов бюджета городского поселения  на 2023 год определен в сумме 259 164 423,64 рубля, на 2024 год – 159 155 953,97 рубля, на 2025 год –  142 979 067,75 рублей.
В соответствии с нормами Бюджетного кодекса Российской Федерации             на плановый период 2024 и 2025 годов в общей сумме расходов предусматриваются условно утверждаемые расходы: в 2024 году данные расходы составят 3 531 000 рублей (не менее 2,5 % от общего объема расходов без учета расходов бюджета, предусмотренных за счет межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, имеющих целевое назначение), в 2025 году – 6 681 000 рублей (не менее 5,0 % от общего объема расходов без учета расходов бюджета, предусмотренных за счет межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, имеющих целевое назначение).

Муниципальная программа 

«Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения городского поселения «Город Киров»

Целью муниципальной программы «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения городского поселения «Город Киров» является защита населения, материальных и культурных ценностей  на территории городского поселения «Город Киров» от опасности, возникающих вследствие ЧС природного и техногенного характера.

На реализацию вышеуказанной программы в 2023 году планируется направить бюджетные ассигнования:

- на мероприятия по обеспечению безопасности людей на водных объектах –  30 000 рублей;

- на мероприятия по обеспечению пожарной безопасности – 1 020 000 рублей;

- на разработку агитационного материала – 10 000 рублей;

- на установку камер видеонаблюдения – 400 000 рублей.

Общий объем бюджетных ассигнований по муниципальной программе «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения городского поселения «Город Киров» прогнозируется на 2023, 2024 и 2025 годы  по 1 460 000 рублей.
Муниципальная программа 

«Проведение отдельных мероприятий в части осуществления транспортного обслуживания населения на территории городского поселения «Город Киров»

Целью муниципальной программы «Проведение отдельных мероприятий в части осуществления транспортного обслуживания населения на территории городского поселения «Город Киров» является повышение качества и доступности транспортных услуг для населения городского поселения «Город Киров».
В рамках реализации вышеуказанной программы предусматриваются средства на выполнение работ, связанных с осуществлением перевозок пассажиров автомобильным транспортом общего пользования по муниципальным городским маршрутам регулярного сообщения.

Общий объем бюджетных ассигнований по муниципальной программе «Проведение отдельных мероприятий в части осуществления транспортного обслуживания населения на территории городского поселения «Город Киров» прогнозируется на 2023, 2024 и 2025 годы  по 2 000 000 рублей.

Муниципальная программа

 «Развитие сети автомобильных дорог и повышение безопасности дорожного движения на территории муниципального образования «Городское поселение «Город Киров»
Целями муниципальной программы «Развитие сети автомобильных дорог и повышение безопасности дорожного движения на территории муниципального образования «Городское поселение «Город Киров» являются:

- ускорение товародвижения и снижение транспортных издержек в экономике города Кирова Калужской области; 

- повышение комплексной безопасности и устойчивости транспортной системы города Кирова Калужской области.

На реализацию вышеуказанной программы в 2023 году планируется направить бюджетные ассигнования:

- на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных дорожных сооружений – 3 200 000,00 рублей;

- на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных дорожных сооружений – 3 000 000 рублей;

- на оборудование нерегулируемых пешеходных переходов освещением, искусственными дорожными неровностями, светофорами т.7, дорожными знаками, дорожной разметкой и другими элементами повышения безопасности дорожного движения – 4 600 000 рублей;

- на оснащение участков улично-дорожной сети города пешеходными ограждениями, в т.ч в зоне пешеходных переходов – 1 000 000 рублей;

- на модернизацию светофорных объектов – 600 000 рублей.
Общий объем бюджетных ассигнований по муниципальной программе «Развитие сети автомобильных дорог и повышение безопасности дорожного движения на территории муниципального образования «Городское поселение «Город Киров» прогнозируется в 2023 году в сумме  12 400 000 рублей, в 2024 и 2025 годах  - 16 800 000 рублей и 11 700 000 рублей соответственно.
Муниципальная программа

 «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городском поселении «Город Киров»

Целью муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городском поселении «Город Киров» является обеспечение потребностей городского поселения «Город Киров» в качественном, надежном и экологически допустимом энергоснабжении при целесообразно минимальном потреблении энергоресурсов.

На реализацию вышеуказанной программы в 2023 году планируется направить бюджетные ассигнования:

- на содержание, капитальный ремонт, реконструкцию и модернизацию теплоснабжающих объектов с применением энергосберегающего оборудования, современных технологий и материалов – 2 888 000 рублей;

- на предоставление субсидий на возмещение затрат теплоснабжающей организации в границах городского поселения "Город Киров", в связи с выполнением работ по строительству (приобретению), реконструкции, модернизации и капитальному ремонту имущества, используемого для теплоснабжения и горячего водоснабжения населения, объектов социальной инфраструктуры и здравоохранения – 5 000 рублей;

- на реализацию мероприятий по строительству, техническому перевооружению, модернизации и ремонту отопительных котельных с применением энергосберегающих оборудования и технологий; реконструкции, теплоизоляции и ремонту тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения с применением современных технологий и материалов; организации систем индивидуального поквартирного теплоснабжения; внедрению энергосберегающих технологий и закупке оборудования в сфере жилищно-коммунального хозяйства – 20 822 219,49 рублей.

Общий объем бюджетных ассигнований по муниципальной программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городском поселении «Город Киров» прогнозируется в 2023 году в сумме 23 715 219,49 рублей, в 2024 и 2025 годах  по 13 369 609,75 рублей.

Муниципальная программа

 «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры городского поселения «Город Киров»

Целями муниципальной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры городского поселения «Город Киров» являются:
-повышение эффективности и надежности функционирования муниципальных объектов коммунальной инфраструктуры городского поселения «Город Киров», 

 -улучшение технического состояния объектов жилищно-коммунального хозяйства, коммунальной инфраструктуры, повышение эффективности и надежности функционирования инженерных систем городского поселения «Город Киров».

На реализацию вышеуказанной программы в 2023 году планируется направить бюджетные ассигнования:

- на содержание и ремонт питьевых колодцев и техническую эксплуатацию водопроводных объектов – 1 300 000 рублей;
- на предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по реконструкции и капитальному ремонту на объектах движимого и недвижимого имущества в рамках основного мероприятия «Водоснабжение в границах городского поселения «Город Киров»» - 1 000 000 рублей;

- на техническую эксплуатацию канализационных объектов – 4 962 000 рублей;
- на предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по реконструкции и капитальному ремонту на объектах движимого и недвижимого имущества в рамках основного мероприятия «Водоотведение в границах городского поселения «Город Киров»» - 1 000 000 рублей;

- на содержание и ремонт сетей наружного освещения – 21 500 000 рублей;

- на газоснабжение – 150 000 рублей;
 - строительство и реконструкцию (модернизацию) объектов питьевого водоснабжения – 98 736 990,63 рублей.

Общий объем бюджетных ассигнований по муниципальной программе «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры городского поселения «Город Киров» прогнозируется в 2023 году в сумме 128 648 990,63 рублей, в 2024 и 2025 годах  по 31 000 000 рублей.

Муниципальная программа 

«Развитие и содержание муниципального жилищного фонда городского поселения «Город Киров»

Целями муниципальной программы «Развитие и содержание муниципального жилищного фонда городского поселения «Город Киров» являются:

- обеспечение сохранности многоквартирных домов, в которых имеются жилые помещения муниципального жилищного фонда,

- улучшение комфортности проживания в них граждан, 

- установление единого подхода к оплате расходов на содержание жилых помещений в муниципальном жилищном фонде и капитальный ремонт муниципального жилищного фонда,

- обеспечение благоустроенными жилыми помещениями граждан, проживающих в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными и непригодными для проживания,

- частичная ликвидация существующего в настоящее время аварийного жилищного фонда города, признанного таковым в установленном порядке,

- градостроительное развитие территорий города, занятых в настоящее время жилищным фондом, непригодным для проживания. 

На реализацию вышеуказанной программы в 2023 году планируется направить бюджетные ассигнования:

- на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов, в которых имеется муниципальное жилье – 840 000 рублей;

- на содержание жилых помещений муниципального жилого фонда – 2 140 000 рублей;

- на  сокращение непригодного для проживания жилищного фонда – 1 500 000 рублей.
 Общий объем бюджетных ассигнований по муниципальной программе «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры городского поселения «Город Киров»  прогнозируется в 2023, 2024 и 2025 годах  по 4 480 000 рублей.
Муниципальная программа 

«Повышение доступности гигиенических услуг для отдельных категорий граждан, улучшение санитарно-эпидемиологического положения в городском поселении «Город Киров»

Целями муниципальной программы «Повышение доступности гигиенических услуг для отдельных категорий граждан, улучшение санитарно-эпидемиологического положения в городском поселении «Город Киров» является повышение доступности комплекса гигиенических услуг и улучшение санитарно – эпидемиологического положения в городском поселении «Город Киров».
На реализацию вышеуказанной программы в 2023, 2024 и 2025 годах планируется направить по 820 000 рублей на предоставление субсидии на возмещение недополученных доходов юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в связи с предоставлением льгот на услуги в общественных банях отдельным категориям граждан, проживающих на территории городского поселения "Город Киров".
Муниципальная программа 

«Реализация мероприятий по обеспечению гарантий избирательных прав граждан и повышению правовой культуры участников избирательного процесса в муниципальном образовании «Городское поселение «Город Киров»

Целью муниципальной программы «Реализация мероприятий по обеспечению гарантий избирательных прав граждан и повышению правовой культуры участников избирательного процесса в муниципальном образовании «Городское поселение «Город Киров» является создание условий для эффективной реализации избирательных прав граждан, повышение электорально - правовой культуры избирателей на территории городского поселения «Город Киров».
На реализацию вышеуказанной программы в 2025 году планируется направить 1 800 000 рублей на обеспечение деятельности членов участковых избирательных комиссий.

Муниципальная программа

«Комплексное благоустройство территории муниципального образования "Городское поселение «Город Киров»

Целями муниципальной программы «Комплексное благоустройство территории муниципального образования "Городское поселение «Город Киров» являются:
- создание благоприятной среды жизнедеятельности населения;

- качественное улучшение состояния городской среды;

- обеспечение эстетического облика города;

- формирование в отношении территорий и объектов благоустройства полных и достоверных сведений;

- достижение долговременной экологической безопасности города;

- вовлечение жителей города в вопросы благоустройства.

На реализацию вышеуказанной программы в 2023 году планируется направить бюджетные ассигнования:

- на благоустройство территорий –  10 002 000 рублей;

- на   реализацию мероприятий в области градостроительной деятельности – 550 000 рублей;

- на  осуществление мероприятий в целях распоряжения земельными участками – 300 000 рублей;

- на осуществление мероприятий в целях управления муниципальным имуществом – 975 000 рублей;

- на ремонт и содержание объектов благоустройства – 13 851 000 рублей;

- на содержание цветников и газонов в районе площади им С.М.Кирова и ул. М.Горького – 300 000 рублей;

- на участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению) и транспортированию твердых коммунальных отходов –              3 500 000 рублей;

- на выполнение муниципального задания – 40 000 000 рублей;

- на работу с председателями уличных комитетов – 149 000 рублей.

Общий объем бюджетных ассигнований по муниципальной программе «Комплексное благоустройство территории муниципального образования "Городское поселение «Город Киров» прогнозируется в 2023 году в сумме 69 627 000 рублей, в 2024 и 2025 годах  - 73 259 000 рублей  и 67 848 000 рублей соответственно.
Муниципальная программа

«Формирование современной городской среды муниципального образования "Городское поселение «Город Киров»

Целями муниципальной программы «Формирование современной городской среды муниципального образования «Городское поселение «Город Киров» являются:
- обеспечение формирования единых походов и ключевых приоритетов формирования комфортной городской среды;

- создание и развитие эстетичной и социально организованной городской среды;

- повышение качества уровня жизни граждан путем формирования современного облика дворовых и общественных территорий;

- реализация участия общественности, граждан, заинтересованных лиц в муниципальной программе для совместного определения развития территории, выявления истинных проблем и потребностей людей.

На реализацию вышеуказанной программы в 2023 году планируется направить бюджетные ассигнования:

- на проведение мероприятий в целях реализации программы формирования городской среды – 3 800 000 рублей;

- на реализацию программ формирования современной городской среды –           9 728 192,52 рубля.

Общий объем бюджетных ассигнований по муниципальной программе «Формирование современной городской среды муниципального образования «Городское поселение «Город Киров» прогнозируется в 2023 году в сумме 13 528 192,52  рубля, в 2024 и 2025 годах 9 668 806,22 рублей и 200 000 рублей соответственно.
Непрограммные расходы бюджета муниципального образования

 «Городское поселение «Город Киров»

В рамках непрограммных расходов предусматриваются следующие расходы:

- процентные платежи по муниципальному долгу в 2023 году – 1 674 021 рублей, в 2024 и 2025 годах – 1 956 538 рублей и 809 458 рублей соответственно;

- обеспечение деятельности представительного органа городского поселения в 2023- 2025 годах по 280 000 рублей;

- обеспечение исполнения административных наказаний и других представлений и предписаний в 2023- 2025 годах по 200 000 рублей;
- выплата ежемесячной социальной выплаты к пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности муниципальной службы органов местного самоуправления в 2023-2025 годах по 231 000 рублей;
- членские взносы в некоммерческие организации в 2023-2025 годах по 100 000 рублей.
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